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У сучасних умовах зовнішньоекономічна діяльність являє собою систему 

економічних відносин, які складаються в процесі обміну ресурсами всіх видів 

між державами та їх економічними суб’єктами [1]. Ці відносини включають усі 

аспекти економічного життя держави: виробництво, торгівлю, фінанси, 

інвестиційну сферу. Зовнішньоекономічна діяльність у всіх країнах спрямована 

на: сприяння вирівнювання темпів економічного розвитку; порівнянність 

витрат виробництва на національному та світовому рівнях; реалізацію переваг 

міжнародного поділу праці, що сприяє зростанню ефективності національних 

економік. До основних функцій ЗЕД відносяться: організація та обслуговування 

міжнародного обміну природними ресурсами та результатами праці в їх 

матеріальній та вартісній формах; міжнародне призначення споживчої вартості 

продуктів міжнародного поділу праці; організація міжнародного грошового 

обігу [2]. Практичне значення ЗЕД для країн полягає в можливості одержувати 

валютну виручку від експорту, підвищувати технічний рівень виробництва 

(за рахунок імпорту, більш ефективної техніки та технологій), виробляти 

конкурентоспроможну продукцію. Зовнішньоекономічна діяльність являє 

собою багатомірну цілісну систему господарювання [3]. Вона залучає до себе 

дві основні підсистеми: зовнішньоторговельну та міжнародну виробничо- 

інвестиційну діяльність. 

ЗЕД як вихід торговельних зв’язків за межі національних кордонів – це 

кон’юнктурний рівень. Такий стан зумовлений перед усім тим, що 

інтернаціоналізація охоплює лише сферу обігу. Підключення до системи 

господарських зв’язків на рівні товарного руху капіталу та обслуговуючих його 

валютно-кредитних відносин робить ту чи іншу країну цілком залежною від 

кон’юнктури світового ринку як системи одиничних ринків. 

Зовнішньоекономічна діяльність торговельної спрямованості утворюється у 

традиційній формі (комплектне устаткування, одиничний товар) на 

міжнаціональному стику переважно загального та часткового поділу праці. 

Досліджується лише сфера зовнішньої торгівлі та аналізується кон’юнктура 

товарних ринків. 

Міжнародна виробничо-інвестиційна діяльність – це стратегічний рівень 
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тому, що ЗЕД у цьому випадку втілює генеральну тенденцію соціально- 

динамічного процесу, має визначальний вплив на характер розвитку як 

національних економік, так і на функціонування міжнародної економіки, а також 

стандарти якості і критерії ефективності виробництва і використання ресурсів, 

стандарти якості життя, норм поведінки тощо [4]. ЗЕД утворюється тут на підставі 

інтернаціоналізації, котра охоплює усі стадії відтворювального процесу, а також 

інформаційну, правову і соціально-культурну інфраструктуру. Підключення 

країни до системи світогосподарських зв’язків на рівні технологічного поділу 

праці в самому виробництві залучає її до єдиного світогосподарського простору, 

ядром якого і є виробничо-інвестиційна діяльність. Країна отримує прямий 

доступ до цілісного світового ринку товарів і капіталів, до нових технологій і 

сучасного менеджменту. Кожна з відзначених підсистем ЗЕД поодинці не 

відображає усієї гами відносин, що складаються в цій системі. Кожна підсистема 

фіксує лише певну сторону господарського буття, певну грань відносин його 

елементів. Це виражається так чи інакше у двох можливих моделях ЗЕД: 

зовнішньоторговельній та виробничо-інвестиційній. 

Ефективність господарської діяльності вітчизняних підприємців у рамках 

правової системи України визначається, насамперед, ступенем досконалості 

охоплення сфер регулювання і ліберальності її законодавства [4]. У зв’язку з 

цим зростає значення правового регулювання питань функціонування різних 

суб’єктів ЗЕД. Зовнішньоекономічна діяльність регулюється насамперед 

Законами України: «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про порядок 

здійснення розрахунків в іноземній валюті», «Про регулювання товарообмінних 

(бартерних) операцій в галузі зовнішньоекономічної діяльності», «Про операції 

з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах», «Про режим 

іноземного інвестування», «Про інвестиційну діяльність» та інші. При здійсненні 

ЗЕД керівники та спеціалісти в процесі прийняття тих чи інших рішень керуються 

рядом принципів, які декларуються у спеціальних документах або є своєрідною 

нормою, звичаєм. На міжнародному рівні найбільш повний перелік принципів 

організації міжнародних економічних відносин є в «Хартії економічних прав 

і обов’язків держав», прийнятій IV спеціальною сесією генеральної Асамблеї 

ООН у 1974 р. В Хартії вказано такі принципи: суверенітет; територіальна 

цілісність і політична незалежність держав; суверенна рівність усіх держав; 

ненапад і невтручання у внутрішні справи; взаємна та справедлива вигода; мирне 

співіснування; рівноправність і самовизначення народів; мирне регулювання 

спорів; усунення несправедливості, що виникає в результаті застосування сили 

та позбавляє націю засобів для її нормального розвитку; сумлінне виконання 

міжнародних обов’язків; повага прав людини та основних свобод; відсутність 

прагнення до гегемонії в сферах впливу; сприяння міжнародної соціальної 

справедливості; міжнародне співробітництво з метою розвитку; вільний доступ 

до морів і від них для країн, що їх не мають. Значна частина міжнародних 

принципів ЗЕД діє у межах інтеграційних угруповань. Так, принципи ЗЕД у 

Європейському Союзі містяться в Білій книзі (1985 р.) і включають: контроль і 

оформленнядокументів на товари, що перетинають національні кордони; свободу 
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пересування осіб для працевлаштування або постійне місце проживання у будь- 

якій країні; уніфікацію технічних норм і стандартів; відкриття споживчих ринків; 

лібералізацію фінансових послуг; поступове відкриття ринку інформаційних 

послуг; лібералізацію транспортних послуг; створення сприятливих умов для 

промислового співробітництва з урахуванням законодавства про права на 

інтелектуальну і промислову власність; усунення фіскальних бар’єрів. 
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